

# 巩固发展反腐败斗争压倒性胜利

## ——习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话引起热烈反响

新华社记者

习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得新的重大成果,为取得全面从严治党更大战略性成果、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利指明了前进方向。

习近平总书记的重要讲话在各地引发热烈反响。大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,不松劲、不停歇,以永远在路上的坚韧和执着,扎实推进全面从严治党,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

### 反腐败斗争压倒性胜利振奋人心

“完善党和国家监督体系”“全面从严治党实效性不断提高,党内政治生态进一步改善”……习近平总书记的重要讲话,肯定成绩,振奋人心。

北京市委常委、市纪委书记、市监委代主任陈雍说,习近平总书记的重要讲话,充分肯定了党的十八大以来完善党和国家监督体系所取得的新成果。作为全国首批监察体制改革试点地区,北京市构建了监察权力运行的体制机制,市纪委监委共制定实施各类制度92件,经全市范围内摸排认定,监察对象达到77.1万人,比改革前增加56万人,将党员和行使公权力人员全部纳入监督范围。

习近平总书记在讲话中深刻总结改革开放40年来党进行自我革命的宝贵经验。对于“必须坚持人民为中心,确保立党为公、执政为民”,在基层纪检监察工作8年的云南省宣威市双龙街道纪工委书记杨俊峰深有感触。

“没有群众的支持,基层工作寸步难行。基层纪检干部必须转变作风,深入群众,一切从群众的切身利益出发,让群众感受到公平正义,提升获得感。”杨俊峰说。

### 落实“6项任务”继续推进全面从严治党

习近平总书记在此次全会上,对当前和今后一段时期全面从严治党如何进一步提出提出了6项任务。

“6项任务中,第一项就是‘深入贯彻落实党的十九大精神,不断强化思想武

装’。”中国人民大学党委宣传部干部韩宇说,“作为高校理论工作者,我们要继续在学懂弄通做实上下功夫。今年是新中国成立70周年,我们要主动策划选题、深度阐释,力争形成一批高水平、有影响的理论成果。”

“总书记强调,要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,这反映了党中央纠正‘四风’不停步的决心,释放了坚定不移全面从严治党、驰而不息改进作风的强烈信号。”华中科技大学国家治理研究院院长欧阳康说,力戒形式主义、官僚主义,必须坚持自上而下抓起,同时要不断强化各项体制机制建设,推动形成从思想、制度到行动的协同局面。

对于“强化主体责任”,辽宁省锦州市义县县委书记张智明深感责任重大。“2019年是义县脱贫摘帽决战决胜之年。作为县委书记,我要切实履行第一责任人职责,把党的政治建设摆在首位,把全面从严治党要求贯穿脱贫攻坚工作全过程和各环节,坚决斩断伸向扶贫领域的‘黑手’。”

福建省纪委监委、省委巡视办主任游美萍对习近平总书记提出的“高质量推进巡视巡察全覆盖”很有体会。“福建省委巡视办将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决把‘两个维护’作为巡视巡察工作的‘纲’和‘魂’,持续深化政治巡视,不断把全面从严治党引向深入。”游美萍说。

### 把忠诚于党忠于人民落在实处

“领导干部特别是高级干部必须从

知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己”“要心底无私,正确维护党中央权威”“职位越高越要自觉按照党提出的标准严格要求自己”……习近平总书记在此次全会上对领导干部特别是高级干部,提出明确要求。

在云南大学教授杨临宏看来,“关键少数”正如房子的“梁”和“柱”,具有关键性作用。“领导干部尤其是高级干部起到的是表率作用、带动作用。2019年是关键之年,‘关键少数’必须以扎实的工作作风、工作成效,带好头、作表率,把各项决策部署落到实处。”

“领导干部的家风影响党风、连着政风。”江西省宜春市委组织部部长蔡清平认为,抓好家风家教,是领导干部知行合一的重要体现,要做到“人前人后一个样,八小时内外一个样”。近年来,宜春市委把领导干部的家风建设作为考准考实干部的一项重要内容,探索干部考察家访制度、基层党组织分级家访制度等,推动广大干部增强组织观念、纪律意识,更加重视家风家教。

纪检监察机关是党和国家监督专责机关。习近平总书记强调,“要忠诚于党、忠于人民”“建设忠诚干净担当的纪检监察铁军”。

“这次全会我最关心的话题,就是纪检监察干部队伍建设。”浙江省委常委、省纪委书记、省监委代主任任振鹤说,“纪检监察干部队伍是推进全面从严治党、深化党风廉政建设和反腐败斗争的主力军、先锋队,必须纯而又纯、坚而又坚。”

“身为纪检监察干部,我们要时刻铭记‘打铁必须自身硬’。”蒋中治说,“作为县(区)级纪委监委的‘班长’,要努力担当尽责,在促进纪检监察干部深度融合的同时,常态化开展好‘纪法互学’教育活动,抓班子、带队伍、苦练内功,进一步提升执纪执法能力,着力锻造一支经得起磨砺、顶得住压力、打得了硬仗的纪检监察队伍。”(据新华社北京1月12日电)

每个时代都有自己的精神气质,每个政党都有自己的精神品格。勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格。

十九届中央纪委第三次全体会议,是在全面贯彻党的十九大精神、坚定不移推进全面从严治党新形势下召开的一次重要会议。会上,习近平总书记站在新时代党和国家事业发展全局的高度,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得新的重大成果,深刻总结改革开放40年来党进行自我革命的宝贵经验,对以全面从严治党巩固党的团结统一、为决胜全面建成小康社会提供坚强保障作出战略部署,对领导干部特别是高级干部贯彻新形势下党内政治生活若干准则提出明确要求。习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、掷地有声,充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉,对推动新时代全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央一以贯之、坚定不移推进全面从严治党。一年多来,我们贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持把党的政治建设摆在首位,深化运用监督执纪“四种形态”,夺取反腐败斗争压倒性胜利,着力惩治群众身边的腐败问题,完善党和国家监督体系,不断巩固、深化、拓展全面从严治党成果,取得了新的重大成果,为实现党和国家事业新发展提供了坚强保障。一年多来,经过全党共同努力,党的集中统一领导更加坚强有力,党的建设新的伟大工程全方位加强,全面从严治党实效性不断提高,党内政治生态进一步改善,党在新时代新征程中焕发出更加强大的生机活力。

新时代,我们党一定要有新气象新作为,这个新气象新作为首先是全面从严治党要开创新局面。从制定和执行八项规定入手,到以政治建设为统领全面推进党的建设,从形成“压倒性态势”到取得“压倒性胜利”,全面从严治党不断取得重大成果,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央“把党的伟大自我革命进行到底”的坚定决心。党风廉政建设和反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务。我们党的性质、宗旨决定了我们党与腐败格格不入,决定了我们必须以永远在路上的坚韧和执着,同一切损害党的先进性和纯洁性的问题作坚决斗争。在这个问题上,我们任何时候都不能有差不多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初见成效就见好就收的想法。

回顾改革开放40年的历程,在进行社会革命的同时不断进行自我革命,是我们党区别于其他政党最显著的标志,也是我们党不断从胜利走向新的胜利的关键所在。“政贵有恒,治须有常”,我们要继续推进全面从严治党,继续推进党风廉政建设和反腐败斗争。会上,习近平总书记提出的6项任务,为推动新时代纪检监察工作高质量发展指明了方向,提供了遵循。各级党组织要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,主动担当作为,敢于斗争、善于斗争,不松劲、不停歇,取得全面从严治党更大战略性成果,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,确保党的十九大精神和党中央重大决策部署坚决贯彻落实到位,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!(新华社北京1月12日电 人民日报1月13日评论员文章)

——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委三次全会重要讲话精神  
人民日报评论员

## 嫦娥四号全景相机可实现毫米量级的空间分辨率

新华社西安1月12日电(记者付瑞霞)嫦娥四号着陆器与玉兔二号巡视器已经顺利完成互拍,着陆器的彩色照片正是由玉兔二号巡视器搭载的全景相机拍摄的,该相机由中国科学院西安光学精密机械研究所研制。

嫦娥四号全景相机主任设计师杨建峰告诉记者,此次搭载的全景相机由两台一模一样的相机组成,安装在玉兔二号巡

视器的桅杆上,距月面的距离是1.5米,这与一个正常人眼睛离地面的距离相当。“两个相机之间的距离是270毫米,就像是人的两个眼睛一样,能够实现三维立体成像,跟随巡视器对巡视区进行近距离勘测,从而仔细观察月球的地形地貌。”

依靠桅杆的左右旋转和上下俯仰,全景相机可以360度旋转拍摄周边图像,在工作中它将拍摄几十上百张图

片,再拼接出整个环拍区域地形地貌的全部形态。

据了解,嫦娥四号全景相机具有黑白和彩色两种成像模式,可实现从巡视器脚下到月球边际无穷远的清晰成像,并且在近距离观测时可实现毫米量级的空间分辨率。同时,全景相机拍摄的图像也将对巡视器上其他载荷的探测起到指导作用。

创建全国文明城市系列公益广告

# 把垃圾带走 将文明留下



欢迎下载云邵阳新闻客户端  
邵阳日报社新媒体中心宣